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Dr. BOGY AY KÁLMÁN

t aWaldbott Kelemen báró a 
Borgazdasági Tanács elnöke

A földmiveléstigyi miniszter a 
bor előállításának, kezelésének és 
forgalmának szabályozásáról és a 
borhamisítás tilalmáról szóló 1936. 
évi V. te. alapján az Országos 
Szőlő és Borgazdasági Tanács 
elnökévé báró Waldbott Kelemen 
szőlőbirtokos, felsőházi tag, tolcsvai 
lakost nevezte ki.

A kinevezés az egész Tokaj- 
hegyalján általános megelégedést 
keltett.

Cukorakció a szegénygyer­
mekek részére

A belügyminisztérium a főispán 
utján a közeljövőben — úgy mint 
tavaly — ebben az évben is cu­
korakciót rendez a vármegyében 
az arra rászorult 1—3 éves kor­
ban levő szegény gyermekek ré­
szére. Az akciót a Zöldkereszt 
szervezetek, illetve a hatósági or­
vosok bonyolítják le.

Illetékes helyről nyert értesülő 
sOnk szerint a vármegye részére 
most kiutalandó cukormennyiség 
a múlt évben kiutalt húsz mázsát 
jóval felül fogja múlni. Ebben az 
irányban a főispán kedvező tár­
gyalásokat folytat a belügyminisz­
tériummal.

Kozma Miklós újra a MTI 
és Rádió elnöke

A Magyar Távirati Iroda rt. és 
a Magyar Telefonhírmondó és 
Rádió rt. igazgatósága szerdán 
délelőtt tartott ülésén vitéz leveldi 
Kozma Miklós titkos tanácsost 
a Magyar Távirati Iroda, illetőleg 
a Magyar Telefonhírmondó és 
Rádió rt. elnökigazgatójává válasz­
totta meg. Kozma Miklós április 
haváig szabadságon van és hiva­
talát április 1-én veszi át.

Dr. Tóth Alajos előadása a 
Nemzeti Kaszinóban

Naga érdeklődés mellett zajlott 
le kedden a Zemplénvármegyei 
Nemzeti Kaszinó kulturdélutánja, 
melyen dr. Tóth Alajos vármegyei 
t. főügyész számolt be az ujá- 
épitett Németországban tett mult- 
évi utazásáról.

A rendkívül érdekes úti tapasz­
talatokat, melyekről annak idején 
már beszámolt a Zemplén, a be­
tegen fekvő előadó helyett özv. 
dr. Szombathyné Pilászy Mária 
olvasta fel igen nagy és meleg 
sikerrel.

Hétfőn este [a belügyminiszté­
riumban főispáni értekezlet volt, 
melyen a főispánok elsőizben je­
lentek meg Darányi Kálmán mi­
niszterelnöknél, mint a belügyi 
tárca vezetőjénél.

Résztvett az értekezleten dr. Fáy 
István főispán is, aki résztetesen 
informálta a miniszterelnököt a 
Tokajhegyelja nehéz helyzetéről,

az itteni alacsony borárakról és a 
munkabérekről. Felhívta a kormány 
figyelmét arra, hogy ezen különö­
sen nehéz helyzetre való tekintettel 
a Tokajhegyalja ügyei kivételes 
megértést igényelnek.

Budapesti tartózkodása idején 
a főispán több közérdekű zemp­
léni ügyben járt el az egyes 
minisztériumokban.

****** ** * * * *rri-i-v-rrriAruvm

Megalakult a Zemplénvármegyei
Vendégforgalmi Bizottság

Ingyen utazhatnak vissza a nyaralók
Pénteken délben vendégforgalmi 

értekezlet volt a vármegyeházán 
dr. Fáy István főispán elnöklésé­
vel, melyen résztvettek Bornemisza 
Miklós alispán, valamint az érde­
kelt községek kiküldöttei és az 
illetékes főszolgabírók.

Dr. Tomcsányi Boldizsár, az 
Országos Vendégforgalmi Szö­
vetség zempléni igazgatója ismer­
tette azt a nagyszabású munkát, 
melyet a szövetség a hazai nya­
ralás intézményes megszervezése 
érdekében eddig folytatott és 
amely az elmúlt évben már Zemp- 
lénvármegyében is sok reményre 
jogosító kezdeti sikereket ért el.

Zemplénvármegyében ezidősze- 
rint Tokaj, Sárospatak, Erdőbé- 
nye, Mikóháza és Mád községek 
tartoznak a Szövetség kötelékébe, 
ahol most mindenütt megszerve­
zik a kőzségfejlesztő bizottságo­
kat, melyek részletesen kidolgoz­
zák a fizetővendégek helyi ellátá

sát. A Szövetség ezen községek 
részére az 1937. évre biztosította 
az ötven százalékos vasúti ked 
vezményt, mely szerint azok a 
nyaralók, akik tíz napig tartóz­
kodnak ezen községekben, az 
ország bármelyik helyére ingye­
nesen utazhatnak vissza.

Minthogy a Szövetségbe eddig 
a városok beszervezve nincsenek, 
dr. Orbán Kálmán polgármester be­
jelentette, hogy a képviselőtestü­
letnek javasolni fogja, miszerint 
Ujhely önkéntesen lépjen be a 
Szövetségbe, mert ezzel tudja leg­
jobban biztosítani idegenforgal­
mát. Ebben az esetben Ujhely 
városa is megkapja ezt a nagy­
jelentőségű vasuti^kedvezményt.

A kérdés részletes megbeszé­
lése után megalakult a Szövetség 
vármegyei bizottsága, melynek 
elnöke a főispán, társelnöke az 
alispán, igazgatója dr. Tomcsányi 
Boldizsár lett.

^r-rmrjYrr:.v.v.-.v

Dr. Dómján Elek
a Tiszavidéki Evangélikus Egyházkerület 
kimagasló esélyű püspökjelöltje

A magyar evangélikusság és a 
magyar közélet hatalmas részvéte 
mellett hétfőn kisérték utolsó útjára 
Nyíregyházán Geduly Henrik el­
hunyt püspököt. A főpapját el­
vesztett Tiszavidéki Evangélikus 
Egyházkerület vezetését dr. Dóm­
ján Elek főesperes, mint az el­
hunyt püspök helyettese vette át, 
de rövidesen véglegesen betöl­
tésre kerül a megüresedett püs­
pöki szék.

Az egyházkerület egyházközsé­
gei és intézményei körében fölé­
nyes többséggel kialakult véle­
mény szerint Geduly Henrik el­
árvult örökére dr. Dómján Elek 
sátoraljaújhelyi főesperes hivatott, 
kit lelkészi és hittudományi mun­
kássága, valamint a legfelsőbb 
elismerést is kiérdemlő közéleti 
eredményes szereplése egyaránt a 
magas egyházi méltóság betölté­
sére érdemesít.

Megjelenik szombaton délben
Előfizetési ár:

Negyedévre 1-20 P, félévre 2 40 P, egész évre 4 80 P

A püspökválasztást kitűző egy­
házkerületi közgyűlés a közeli he­
tekben ül össze s a választást a 
kerület egyházközségei és intéz­
ményei által leadott 48 szavazat 
dönti el. Dr. Dómján Elek meg­
választását egyházi körökben be­
fejezett ténynek tekintik.

Frontharcos találkozók
A Frontharcos Szövetség újhelyi 

csoportja március 4-én este 7 órai 
kezdettel az állami elemi iskolában 
frontharcos értekezletet tart.

A bajtársi értekezletet a jövőben 
minden hó első csütörtök estéjén 
rendezik és arra a Szövetség tag­
jait mindenkor szeretettel várják.

Néhány napon belül meg­
érkeznek a Zemplén és 
Szabolcs sinautóbuszok

Sátoraljaújhely és Nyíregyháza 
között 1 óra 50 perc lesz a 

menetidó
A Zemplén beszámolt már arról, 

hogy a Nyiregyházavidéki Kis­
vasutak és Bodrogközi Gazdasági 
Vasút közös üzletvezetősége az 
Árpád sinautóbusz mintájára két 
sinautóbuszt készített, melyek Sá­
toraljaújhely és Nyíregyháza kö­
zött fogják a gyors forgalmat le- 
bonyolitani.

A két modern 28 személyes 
sinautóbusz néhány napon belül 
meg is érkezik és azokat rögtön 
ki is fogják próbálni.

A rendszeres forgalomban azon­
ban csak a tavaszi menetrend 
keretében lesznek beállítva a 
Zemplén és Szabolcs nevű sin­
autóbuszok, melyek csaknem egy 
órával megrövidititk a menetidőt 
Sátoraljaújhely és Nyíregyháza 
között.

A sinautóbuszok 1 óra 50 perc 
alatt fogják megtenni az utat a 
két város között és előreláthatólag 
csak Sárospatakon állnak meg 
útközben.

A tervek szerint kitűnő csatla­
kozásunk lesz Debrecen felé, úgy­
hogy Ujhelyből reggel 6 órakor 
indulva az utasok délelőtt 9 óra­
kor már Debrecenbe érhetnek. 
Ugyancsak jó csatlakozásuk lesz 
a Nyíregyháza felől jövő utasok­
nak itt Miskolc felé is.

Hir szerint a sinautóbuszokon 
még olcsóbb díjszabás lesz, min1 
az eddigi gyorsmotor-járatokon.
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Zempléni tisztviselők a köz- 
igazgatási továbbképző tan­

folyamon
A kormányzat által 'a közigaz­

gatási tisztviselők elméleti és gya­
korlati tudásának fejlesztése céljá­
ból rendszeresített közigazgatási 
továbbképző tanfolyamot ez évben 
március hó 1-től kezdődő négy 
héten át tartják meg Budapesten.

A tanfolyamra ez évben is úgy 
Zemplénvármegye, mint Sátoralja­
újhely megyei város egy-egy tiszt­
viselőjét küldi fel. A vármegye dr. 
Váró Indár szolgabirót, a város 
Dómján Zoltán városi tanácsost 
jelölte, s mindkét tisztviselő meg­
kapta már a tanfolyamra meghí­
vását.

A közigazgatási továbbképző 
tanfolyam ünnepélyes megnyitása 
március 1-én délelőtt 11 órakor 
lesz a belügyminisztérium dísz­
termében.

Szülői értekezlet
az újhelyi gimnáziumban

Zsúfolásig megtelt teremben dr. 
Neuhauser Frigyes igazgató elnök­
lésével értekezletet tartottak a pia­
rista diákok szülei.

Szepesi Bódog tanár mindvégig 
élvezetes előadásban vázolta: mi 
a szülők feladata a félévi bizo- 
nyitványosztás után ?

— Három tényezőn múlik az 
eredmény javítása — mondotta 
beszédében — s ez: 1. a tanár 
munkája, 2. a tanuló munkája, 3. 
a szülők közreműködése. — Bí­
rálta a tanár mánkáját. Olt, ahol 
a tanárban lát hibát, őszintén meg­
mondja. Rámutat a szülő hibáira, 
de ezzel nem elégszik meg. Meg­
mutatja a helyes diáknevelést. A 
diáknál elsősorban a figyelmet és 
a szorgalmai emeli ki, mint a ta­
nulás leglényegesebb kellékeit.

Előadásának keretében mind­
azokkal a problémákkal foglalko­
zott, melyek méltán érdekeltek 
minden szülőt.

Előadását dr. Neuhauser Frigyes 
igazgató köszönte meg.

A szülők részéről nem történt 
hozzászólás.

1,0W MIHÁLY 
fÓ árusítótól

Teayen sorsjegyet
azápr. 10-én kezdődő 38. 
m. kir. osztálysorsjátékra !

Az ország rendje
A magyar miniszterelnök felelőssége teljes tudatában a legeré­

lyesebben állást foglalt minden szélsőséges megmozdulás ellen és 
közmegnyugvásra kijelentette, hogy semmiféle nyugtalanságra nincs 
ok, mert az ország békéjét es nyugalmát bármilyen ismeretlen erők­
kel szemben is biztosítani tudja.

Nemcsak az egyes ember, hanem az ország magasabb szem­
pontjai is azt kívánják, hogy szűnjék meg végre minden olyan szán­
dék vagy kísérlet, amely meg akarja bontani a nagy áldozatokkal 
elért és fenntartott rendet és köznyugalmat, ami a körülöttünk lévő 
országok zavaros bel- és külpolitikai viszonyaival összehasonlítva 15 
évig biztos alapul szolgáltak ennek a sokat szenvedett nemzetnek, 
hogy erre támaszkodva készítse elő a jobb jövőt.

Az állam nyugodt, biztos rendjét, a nemzet jövőjét a legjobban 
szociális munkával lehet fenntartani. Éppen ezért létesülnek Darányi 
Kálmán miniszterelnök előrelátó, határozott vezetésű kormányzata 
alatt sorozatosan és fokozatosan az állami, társadalmi és gazdasági 
élet teljességét frissítőén, megerősitően átfogó szociális törvények- 
Kormány és törvényhozás komolyan dolgozik a nagy magyar tömegek 
sorsának megjavításán és ebben a munkában egyre eredményesebben, 
amelynek legfőbb vezérlete Darányi Kálmán miniszterelnök kezében van.

A nehéz viszonyok, a haladás, a fejlődés követelményei hívták 
életre, küldték igaz, nemzeti munkára az uj közigazgatást, amely ba­
rátja, támogatója a népnek, amiben Darányi Kálmán a mintaképe.

A hangzatos jelszavakból csak a tavalyi hó marad vissza, a ko­
moly építő munka nyomán ellenben egyre jobban kialakul az uj ma­
gyar tavasz. Uj életlehetőségekkel, melyek megjutalmaznak majd a 
nehéz napokért, a szenvedésért és kitartásért.

I -14 fokos idei

B Kereskedelmi Társulat közgyűlése
Vértesi Zsigmondot diszeinökké választotta a közgyűlés

A Kereskedelmi Társulat va­
sárnap délben tartott közgyűlésén 
Vértesi Zsigmond könyv-és papir- 
kereskedőt, — aki évek során át 
vezette a Társulat ügyeit a keres­
kedői társadalom egyik legkiválóbb

tagja, Vilkovszky Kálmán mellett# 
— diszeinökké választották.

Elnök a jelenlevők egyhangú- 
szavazatával Kornitzer Lipót, al- 
elnök Szenczy Ernő füszerkeres- 
kedő és Klein Ignác épitési vál­
lalkozó lett.

zöuődméips influenzában meghalt Ujhelyben
dr. Katona Géza

Csütörtök este néhány heti be­
tegség után a sátoraljaújhelyi Er 
zsébet kórházban tragikus hirte­
lenséggel meghalt dr. Katona 
Géza, a sárospataki járásbíróság 
elnöke.

Szövődményes influenza követ­
keztében fellépett mellhártyagyul

ladás végzett a járásbíróság ki­
tűnő elnökével. 56 éves volt. Ha­
lála általános mély részvétet kel­
tett a megyében.

Péntek délben folyt le a sátor­
aljaújhelyi temetés. Ma délután 
Sárospatakon helyezik örök nyu­
galomra.

Ezerkétszáz hektoliter bort
szolgáltattak be eddig a tokaj- 
hegyaljai kölcsön törlesztésére

A szőlőfelujitási kölcsön esedé­
kes részletének visszafizetése se­
rényen folyik. Deák Andor főfel­
ügyelő közlése szerint borban ez- 
időszeriní 1200 hl-t szolgáltattak 
be. Sokan jelzik, hogy készpénz­

ben fizetnek, mert a bor átvételi 
árak irányitólag hatottak a piacra, 
úgyhogy a bor ára az utóbbi na­
pokban literenként 3—4 fillérrel 
emelkedett.

A beszolgáltatott bor 11 — 12

fokos, de akad 13 
bor.

A hét elején Tolcsván folytatják 
a bor átvételét, Patak és Ujhelyre 
a hét végén kerül a sor. Kétezer 
hl. bor beszolgáltatására számí­
tanak.

Befejeződtek az Aiföldfási- 
tási előadások

Múlt heti számunkban közöltük, 
hogy Zemplénvármegye alföldi ré­
szének egész területén alföldfási- 
tási propaganda előadások voltak 
Zemplénagárdtól Sajóhidvégig.

Az előadásokat Bencze András 
népművelési titkár látta el beve­
zetővel, majd Szy Dénes m. kir. 
erdőtanácsos ismertette az alföld - 
fásítási törvényt és vázolta az al­
föld történetét. Utána Kováts 
Árpád erdőmérnök tartotta meg 
vetitőképes előadását. Az előadá­
sokat nagyszámú hallgatóság lá­
togatta és mindvégig lekötött fi­
gyelemmel kisérte.

Az előadót meleg üdvözlésben 
részesítették az előadáson részt­
vevők. Az előadások hatása folytán 
pedig fokozódott az érdeklődés az 
aiföldfásitás iránt a gazdák és 
birtokosok részéről, akiknek külön 
felkérésére Szy Dénes m. kir. 
erdőtanácsos az előadások után 
szaktanáccsal szolgált.

futbailbiró jelültek vizsgája 
Sátoraljaújhelyben

Szombaton délután folyt le Uj­
helyben a nagy érdeklődéstől kisért 
futbalibirói tanfolyam elméleti vizs­
gája, mely után következik még 
a későbbi időpontban magtartandó 
gyakorlati vizsga.

A vizsga, — amelyen ott lát­
hattuk Vámos Somát, az országos 
birótestület alelnökit, dr. Jeny 
J. T. tagot, Györkefalvy Élasz fő­
titkárt — két csoportban folyt le. 
Az első csoportot vizsgáztatta: 
Vámos Soma, Györkefalvy és 
Mattyasovszky Kálmán MLSz al- 
elnök. A második csoportot: dr. 
Jeny, Baneth és Szűcs bírók.

Mindkét csoportban hatan-hatan 
vizsgáztak. Valamennyien meg­
feleltek, de négy jelölt gyakorlati 
vizsgáját szigorítva teszi le. Vizs­
gáztak: Egry Béla, Feldmár Mózes, 
Kustán Dezső, Kardos Béla 
Paliai Mihály (Pundzsella), Papp 
György, Szilva Ferenc Vilmányi 
Ferenc, Guttfreund Gyula, Veress 
György, Ligeti Béla és Buday 
Gyula.

A vizsga után bankettet ren­
deztek.

WEIS1 BEM© női szabó divatházat
Rákóczi-utca 3, szám alá helyezte át
Tekintse meg uj üzletét, női és leányka ruhákkal dúsan felszerelt, kibővült raktárát 
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ítélet a sárospataki 
gyilkossági bűnügyben
Halász-Szabó Sándort életfogytiglani fegpház 

Varga Mihlósnét 8 évi fegyházra ítélték

Hathetes háztartási tanfolyam Ujhelyben
A Vármegyei Gazdasági Egye 

sülét kérelmére a földmivelésügyi 
miniszter hathetes háztartási tan­
folyamod engedélyezel Sátoralja­
újhelyre.

A tanfolyam rendezésével a 
•-••-•’tor a Zemplénvármegyei

bízta meg. 
leányok és 
iszt, május

19-én veszi kezdetét s hat hétig tart.
A tanfolyamon főzést, szabást- 

varrást, háztartástant, egészségtant, 
kertészetet tanítanak. A tanfolyamot 
két szaktanárnő vezeti. A tanfolyam 
ingyenes, csupán a tényleges ki­
adásokat, étkezési dij címén 15—20 
pengőt kell fizetni. A tanfolyamra 
március 8-ig tehet jelentkezni a 
Gazdasági Egyesület titkáránál.

Zsúfolt tárgyalóteremben hirde- 
tetett szombaton 12 órakor Ítéletet 
a Köröskényi tanács a sárospataki 
hitvesgyilkossági bűnügyben.

A bíróság Halász Szabó Sándort 
egy rendbeli gyilkosság, 2 rend 
beli hamistanuzásra rábírás, 2 rend­
beli hamistanuzás és 8 rendbeli 
lopásban mondotta ki bűnösnek 
s ezért összbüntetésül életfogytig­
lani fegyházra Ítélte.

Varga Miklósnét gyilkosságban 
való bfinsegédi bünrészesség miatt 
8 évi fegyházra Ítélték.

A tanács Váróczi Károlynét 7 
havi, Sztankovics Istvánt 8 havi 
börtönre Ítélte hamis tanuzásra 
való rábírás bűntettéért. Bodnár 
György és B. Kovács József vád­
lottakat hamistanuzás büntette 
miatt 6-6 havi börtönre ítélték. 
A bíróság Kovács Istvánt az ellene 
emelt vád alól felmentette.

A bíróság megállapította, hogy 
Halász Szabó Sándort szerelem 
kötötte Varga Miklós feleségéhez. 
Halász Szabó Sándor megakart 
nősülni, de Vargáné rábeszélte, 
hogy éljenek továbbra is hármas­
ban. Előtte ilyen kifejezéseket 
használt : „ha férjem meghalna,

elvennél e feleségül ?“
így érkeztek el a gyilkos 

előtti napokhoz. Vargáné n 
mondta kedvesének, hogy 
rájött szerelmére.

Halász Szabó Sándor ja 
15-én éjjel magához vette a ' 
vert. Elment a Varga-tan 
Csendesen benyitott.

Itt úgy döntött, hogy 
nagybátyjával. Behozta a feg 

Vargáné már ébren volt. 
készítette a menekülés útját 

Halász-Szabó ekkor elsü 
puskát, menekült. Az a 
felkötötte Varga Miklós áll 

A szakértők véleménye 
megállapította a bíróság, 
fegyver az adott esetben 
nfll nem sülhetett el.

Halász-Szabó korábbi ' 
sának visszavonását fig 
nem vette, annál is inkát 
a vizsgálóbíró előtt is min< 
tartotta a csendőrség < 
vallomását.

Cserpák József valló 
bíróság megbízhatónak 
jogi mérlegelésnél a t 

i előre megfontolást meg < \
| Az Ítélet nem jogerős ^

íz őszi vetésből kimaradt területen?

Eladó Sátoraljaújhelyben a város belterül 
tozó 434 □ öl belsőség, több 
kiterjedésű szőlő, több családi bél

____________ rospataki határban 100 hold érd
szántófölddel, 20, 45 és 28 hold szántó. Délhegyalján 20 
140, 180 és 130 holdas szántó. — Cim: a Zemplér 
Gazdasági Egyesület ingatlanforgalmi irodájában.

Héroszét az íjtelyi Variéi?
Irta: dr. Székely Albert

Vagy 60—65 év előtt kisdiák 
koromban magam is láttam a Vár­
hegy tetején embermagasságu fal­
maradékokat és egy mély kutat, 
vagy ciszternát, melyet gyerekek 
és itt állomásozott katonák állan­
dóan romboltak és köveket do­
báltak a kútba. Aztán később hal­
lottam, hogy itteni gyártelepi mun­
kások vasárnaponként kincskere­
sés céljából ástak a Várhegyen. 
Utána jártam a dolognak és meg­
tudtam, hogy egy gyárista, aki 
magát Fetykó jónevü borbélymes­
ter vejének mondotta, egy nagy 
nehéz girbe-görbe vaskardot talált, 
mely telve van bevágásokkal. Ezt 
a kardot megvásároltam és papír­
másolatát felküldöttem nagynevű 
múzeumi igazgatónknak Pulszky 
Ferencnek, aki konstatálta, hogy 
az egy középkori jogar, mely a 
várurak igazságszolgáltatási jogát 
jelképezte. Később egy ugyancsak 
a várból kiásott török betűkkel 
kiásott kardot is vettem tőle, mely 
azonban pár száz évvel későbbi 
eredetű. Ki tudja melyik török 
vitéz hagyta ott a fogát és kard­
ját a várhegyi kutban ?

őjárás foly- 
ítésterületből 
laradt, azért, 
ihetett idejé- 
szántatlanul 

nagyobbrészt 
k ma is. Ide 
>zs helyett ta- 
kapások, de 
ynövények jö- 
lármit is ter- 

kitünő ered- 
k, mert a szán- 
iapadékot nem 
ódon, a gyom­
ai való irtása is 
dig a szárítatlan 
edni.
t, hogy az előző 
növényi táplálé- 
jéből pótolni már 
lótrágyánk nincs 
ezekre a terüle- 
a termesztendő

növények éhezni fognak.
A főkérdés tehát nem is az, 

hogy mit termeljünk a búza he­
lyén, hanem inkább az, hogyan 
lássuk el a termesztendő növényt 
táplálékkal. Erre viszont könnyű 
a felelet: műtrágyával gyorsan, 
olcsón hozhatjuk a talajt kellő 
termőerőbe, műtrágyával helyre­
hozhatjuk a természet és ember 
mulasztását.

1
o

s

Művészi 
képkeretezés! 

f a Modern 
1 csillárok

szabott árakban

ii Gyula
illánkereskedésében
áljaujhely
itiós tér 7 szám 
yeház mellett.
>usz megálló) 708/7

Zempléniek 
Pesten a

METROPOLIS
szillnak

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389 50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

ESÚH8 FERI muzsikai.
A Télikertben az ILN1CZKY- 
rádió-jazz játszik a tánchoz.

Szobák 4.— P tői
Előnyös penzió-árak. 601/

Külön meg kell a: 
keznem egy itt ta 
hírűvé vált unikumr 
éremről, mely néha 
Géza „Sátoraljaujf 
cimü, városunk ált; 
vében 35. és 36 i! 
történelmi kútforr< 
kezik: az ott lefél 
egyik oldalán eg 
sisakkal ellátott v 
sik oldalán pedif 
tűkkel ez a mon1 
neked idegen 1st?
Ez az 1200-13 
pengő nagysági 
zonyitéka annak 
magyar elődein! 
vitézek is jöttél 
Ezt az érmet s 
múzeumnak ajá 
ről annak idejé 
is megemlékezi 
megérdemli a legnagyuuu 
met 1

A „Zemplén"
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja

iicsi járás főszolgabirájától. 

992/1937.

ályázati hirdetmény.
mplén vármegye szerencsi járásához tartozó Gesz- 
özségben megüresedett

segédjegyzői állásra
zatot hirdetek.
z állás javadalma a 62 000/1926. B. M. számú 

indeletben megállapított illetmény, az időközi csők- 
íseket figyelembe véve.
"elhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté­
st, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai maga- 
letüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér- 
yüket hozzám

folyó évi március hó 20-án déli 12 óráig
ák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe 
ini nem fogom.
A szerencsi járás területén működő pályázóknak

vívmányokat csatolni nem kell.
A választás napját később fogom kitűzni.
Szerencs, 1937. február 22.

Gosztonyi István
799/9 főszolgabíró.
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ítélet a sárospataki 
gyilkossági bűnügyben
Halász-Szabó Sándort életfogytiglani fegyház-, 

Varga Mihlosnét B évi fegyházra ítélték

Hathetes háztartási tanfolyam Ujhelyben

Zsúfolt tárgyalóteremben hirde- 
tetett szombaton 12 órakor ítéletet 
a Köröskényi tanács a sárospataki 
hitvesgyilkossági bűnügyben.

A bíróság Halász Szabó Sándort 
egy rendbeli gyilkosság, 2 rend 
beli hamistanuzásra rábírás, 2 rend­
beli hamistanuzás és 8 rendbeli 
lopásban mondotta ki bűnösnek 
s ezért összbüntetésül életfogytig­
lani fegyházra Ítélte.

Varga Miklósnét gyilkosságban 
való bfinsegédi bünrészesség miatt 
8 évi fegyházra Ítélték.

A tanács Váróczi Károlynét 7 
havi, Sztankovics Istvánt 8 havi 
börtönre Ítélte hamis ; tanuzásra 
való rábirás bűntettéért. Bodnár 
György és B. Kovács József vád­
lottakat hamistanuzás büntette 
miatt 6 — 6 havi börtönre Ítélték. 
A bíróság Kovács Istvánt az ellene 
emelt vád alól felmentette.

A bíróság megállapította, hogy 
Halász Szabó Sándort szerelem 
kötötte Varga Miklós feleségéhez. 
Halász Szabó Sándor megakart 
nősülni, de Vargáné rábeszélte, 
hogy éljenek továbbra is hármas­
ban. Előtte ilyen kifejezéseket 
használt : „ha férjem meghalna,

elvennél e feleségűi ?“
így érkeztek el a gyilkosság 

előtti napokhoz. Vargáné meg­
mondta kedvesének, hogy férje 
rájött szerelmére.

Halász Szabó Sándor január 
15-én éjjel magához vette a fegy­
vert. Elment a Varga-tanyára. 
Csendesen benyitott.

Itt úgy döntött, hogy végez 
nagybátyjával. Behozta a fegyvert.

Vargáné már ébren volt. Elő­
készítette a menekülés útját.

Halász-Szabó ekkor elsütötte a 
puskát, menekült. Az asszony 
felkötötte Varga Miklós állát.

A szakértők véleménye alapján 
megállapította a bíróság, hogy a 
fegyver az adott esetben véletle­
nül nem sülhetett el.

Halász-Szabó korábbi vallomá­
sának visszavonását figyelembe 
nem vette, annál is inkább, mert 
a vizsgálóbíró előtt is mindig fenn­
tartotta a csendőrség előtt tett 
vallomását.

Cserpák József vallomását a 
bíróság megbízhatónak Ítélte. A 
jogi mérlegelésnél a bíróság az 

I előre megfontolást megállapította. 
\ Az ítélet nem jogerős.

A Vármegyei Gazdasági Egye 
sülét kérelmére a földmivelésügyi 
miniszter hathetes háztartási tan­
folyamod engedélyezel Sátoralja­
újhelyre.

A tanfolyam rendezésével a 
miniszter a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesületet bízta meg. 
A tanfolyam, melyen leányok és 
asszonyok vehetnek részt, május

19-én veszi kezdetét s hat hétig tart.
A tanfolyamon főzést, szabást- 

varrást, háztartástant, egészségtant, 
kertészetet tanítanak. A tanfolyamot 
két szaktanárnő vezeti. A tanfolyam 
ingyenes, csupán a tényleges ki­
adásokat, étkezési dijeimén 15—20 
pengőt kell fizetni. A tanfolyamra 
március 8-ig tehet jelentkezni a 
Gazdasági Egyesület titkáránál.

jtrr jumnnrrr ~i— ............

p termeljünk az őszi vetésből kimaradt területen?

Eladó Sátoraljaújhelyben a város belterületéhez tar­
tozó 434 □ öl belsőség, több különböző 
kiterjedésű szőlő, több családi bérház, a sá-

___________________ rospataki határban 100 hold erdő 50 hold
szántófölddel, 20, 45 és 28 hold szántó Délhegyalján 20 hold szőlő, 
140, 180 és 130 holdas szántó. — Cim: a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület ingatlanforgalmi irodájában.

iMfszer sz ujMyi Vsrhegy Ha
Irta: dr. Székely Albert

Vagy 60—65 év előtt kisdiák 
koromban magam is láttam a Vár­
hegy tetején embermagasságu fal­
maradékokat és egy mély kutat, 
vagy ciszternát, melyet gyerekek 
és itt állomásozott katonák állan­
dóan romboltak és köveket do­
báltak a kútba. Aztán később hal­
lottam, hogy itteni gyártelepi mun­
kások vasárnaponként kincskere­
sés céljából ástak a Várhegyen. 
Utána jártam a dolognak és meg­
tudtam, hogy egy gyárista, aki 
magát Fetykó jónevü borbélymes­
ter vejének mondotta, egy nagy 
nehéz girbe-görbe vaskardot talált, 
mely telve van bevágásokkal. Ezt 
a kardot megvásároltam és papír­
másolatát felküldöttem nagynevű 
múzeumi igazgatónknak Pulszky 
Ferencnek, aki konstatálta, hogy 
az egy középkori jogar, mely a 
várurak igazságszolgáltatási jogát 
jelképezte. Később egy ugyancsak 
a várból kiásott török betűkkel 
kiásott kardot is vettem tőle, mely 
azonban pár száz évvel későbbi 
eredetű. Ki tudja melyik török 
vitéz hagyta ott a fogát és kard­
ját a várhegyi kutban?

Külön meg kell azonban emlé­
keznem egy itt talált országos 
hírűvé vált unikumról, egy bronz­
éremről, mely néhai Dongó Gy. 
Géza „Sátoraljaújhely története* 
cimü, városunk által kiadott mü­
vében 35. és 36 ik oldalon, mint 
történelmi kútforrásról megemlé­
kezik: az ott lefényképezett érem 
egyik oldalán egy Árpádkorabeli 
sisakkal ellátott vitéz látható, má­
sik oldalán pedig ősi héber be­
tűkkel ez a mondat: „Ne legyen 
neked idegen Istened én előttem". 
Ez az 1200—1300 éves, mai öt 
pengő nagyságú érem egyik bi­
zonyítéka annak, hogy honfoglaló 
magyar elődeinkkel együtt kazár 
vitézek is jöttek be az országba. 
Ezt az érmet a budapesti zsidó 
múzeumnak ajándékoztam, amely­
ről annak idején a külföldi lapok 
is megemlékeztek. A Várhegy titka 
megérdemli a legnagyobb figyel­
met 1

A „Zemplén"
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja

Az őszi mostoha időjárás foly­
tán a szokott buzavetésterületből 
mintegy 15—20e/o kimaradt, azért, 
mert szántani nem lehetett idejé­
ben. Ezek a földek szántatlanul 
mentek a télbe, a legnagyobbrészt 
szántatlanul hevernek ma is. Ide 
az őszibuza, vagy rozs helyett ta­
vaszi kalászosok, kapások, de 
méginkább takarmánynövények jö­
hetnek tekintetbe, bármit is ter­
mesztünk azonban, kitűnő ered­
ményt alig várhatunk, mert a szán- 
tatlan föld a téli csapadékot nem 
gyüjthette kellő módon, a gyom­
növények szántással való irtása is 
elmaradt, főleg pedig a szántailan 
föld nem tud beéred ni.

Ez annyit jelent, hogy az előző 
terméssel elvont növényi táplálé­
kok a talaj őserejéből pótolni már 
nem tudnak, istállótrágyánk nincs 
elegendő, hogy ezekre a terüle­
tekre is jusson, a termesztendő

I növények éhezni fognak.
A főkérdés tehát nem is az, 

hogy mit termeljünk a búza he­
lyén, hanem inkább az, hogyan 
lássuk el a termesztendő növényt 
táplálékkal. Erre viszont könnyű 
a felelet: műtrágyával gyorsan, 
olcsón hozhatjuk a talajt kellő 
termőerőbe, műtrágyával helyre­
hozhatjuk a természet és ember 
mulasztását.

Herendi figurák Művészi
és képkeretezés!

ajándéktárgyak Modern
óriási választékban csillárok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyula
üveg és porcellánkereskedésében
Sátoraljaújhely

Horthy Miklós tér 7 szóm 
Vármegyeház mellett.

(Autóbusz megálló) 708/7

Zempléniek 
Pesten a

METHDPOLha
szallnah

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389-50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

ESÚKB FERI muzsihil.
A Télikertben az ILNICZKY- 
rádió-jazz játszik a tánchoz.

Szobák 4.— P tői
Előnyös penzió-árak. 601/

A szerencsi járás főszolgabírójától.

Szám: 992/1937.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Gesz- 

tely községben megüresedett

segéd jegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
körrendeletben megállapított illetmény, az időközi csök­
kentéseket figyelembe véve.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté­
süket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai maga- 
viseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vényüket hozzám

folyó évi március hó 20-án déli 12 óráig
adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

A szerencsi járás területén működő pályázóknak
okmányokat csatolni nem kell.

A választás napját később fogom kitűzni.
Szerencs, 1937. február 22.

Gosztonyi István
Yggyg főszolgabíró.

-- tif 3=355$
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Látogatás az újhelyi

felsőkereskedelmi iskolában
Feltűnően emelkedik a felsőkereskedelmisták száma

, ,ihPivi de úgy készítjük őket elő. hogyFilmet forgatnak az újhelyi ^ keU> mindenkor
felsőkereskedelmi iskolában. Nagy- , biz(osithassák megélhetésüket, 
várad mai és tegnapi képe jeieniK __ A női tanf0iyam fenntartója
meg a vásznon. a város. A tanfolyam hasznot hoz.

Böröcz Gyula tanár forgatja Tandj.ából az iskoja 700 pengőt 
Nagyvárad filmjét. A közoktatás- {ordithatott irógép beszerzésre. A 
ügyi miniszter ajándéka ez a k1' | A sátoraljaujhelyi városi felső-
tűnő vetítőgép. I kereskedelmi iskola bevételei ez-

— A gyakorlati oktatás részére , 8—10°/o-al emelkedtek és
negyven film készült most &z éyi deficit másfélezer pen-
magyarázza Mathisz Józse, az ^ csökkent!
intézet kitűnő igazgatója. 6 __ Hogy tanuj a mai diák? -

— A felsőkereskedelmi az élet
iskolája, - mondja az előadás j __ A többSég — bár a diák
után Mathisz igazgató • • • | értelmiségi foka nem csökkent, —
- Amint a gazdasági eleiben , ^ e} a régiek tanulmányi

változás áll elő, változik a tan- eredményét Ennek oka: egyrészt
könyvünk is. nem szerezheti úgy be segédesz-
- Ennek tulajdonítom, hogy a másréSzt növekszik azok

tíz évvel ezelőtt végzettek mind akjk flem ,udják> mi a
elhelyezkedtek, legalábbis ez komoiy tanulás. A gyakorlati tár­
ki a találkozójukon. Tíz esztend 'n szép az eredmény,
nagy haladását mutatja ez a kép. 1 ... . ,

B Kúria is felmentette
a nFmetót férje elül elrejtő etonjat

. .. . hireS
A „Zemplén" annak idején 

megírta Baróczy Kálmánnénak, — 
Nagy Tamás volt újhelyi pénz- 
ügyigazgató leányának filmcselek­
ménynek beillőén izgalmas gyer- 
mekszöktetési esetét. A volt új­
helyi urilány, aki egy bajai ügy­
védhez ment férjhez 1930-ban 
elvált a férjétől. A gyámhatóság 
úgy intézkedett, hogy az egyetlen 
gyermeküket, a kiskorú Baróczy 
Zsombort az apa gondozására 
bízza s a Baróczy Kálmánná által 
ezen határozat ellen beadott felül­
vizsgálati kérelmét a belügymi­
niszter is elutasította.

Baróczy Kálmánná nem nyu­
godott bele a gyermeke elvesz­
tésébe s a kis Zsombort először 
Szegedre, majd onnan ismeretlen 
helyre vitte el. Baróczyné ellen a

gyermekét felkutatni nem bíró 
apa családi állás ellen elkövetett 
bűntett miatt tett feljelentést. A 
törvényszék a gyermekét elrejtő 
anyát felmentette, de a szegedi 
tábla a törvényszék ítéletét meg­
változtatva Baróczynét családi állás 
ellen elkövetett vétség miatt egy
hónapi fogházra ítélte.

A nem mindennapi ügy feleb 
bezés folytán a Kúria elé került, 
ahol az egykori újhelyi unnőt 
a törvényszéki Ítélet indoklásána 
elfogadásával felmentették.

A kis Baróczy Zsombor, aki
miatt a szülők között az ádáz 
harc folyik, ma is ismeretlen he- 
lyen, — valószínűleg külföldön 
rejtve tartózkodik. A bajai ügy­
védnek a kisgyerek felkutatására 
fordított munkája mindmáig ered­
ménytelen maradt.

1926/27. tanévben beiratkozott 89 
fiú. 1936/37. tanévben 120 fiú 
és a női tanfolyamra 52. A tíz 
év előtti 89 fővel szemben ma 172 
tanuló látogatja intézetünket.

— Érdekes a női tanfolyam 
statisztikája. A múlt évben huszon­
hármán iratkoztak be az első 
évfolyamra. Ezéven 38 első és 14 
másodikos tanfolyamista.

__ a női tanfolyammal — 
mondja Mathisz igazgató — 
őszintén szólva egy célom van: 
közgazdasági gondolkozásra való 
neveléssel minden magyar lány­
nak olyan műveltséget adni, hogy 
ha majd igazi hivatását kezdi be­
tölteni, helyt álljon és az aki 
vele összekötötte sorsát, azt ne 
bánja meg. Nem kívánjuk, hogy

1(111 OtVp -----
A tandijak felől érdeklődünk.

Mé£ téglá:yaogkné, azt látjuk - 

mondja az igazgató, — hogy aki 
iskolába jár, még mindig keve­
sebbe kerül a szülőnek.

Bucsuzáskor beköszönünk a 
„tanáriba". Fiatal tanárok, uj ta­
nárnők ülnek bent. Körülnézünk. 
Valami, ami nagyon feltűnik: jó 
darabon talajvizes az egyik fal.. - 
Ez a nagyarányú fejlődésnek indult 
intézet megérdemli az uj felső­
kereskedelmi iskolát. 

Bérlet
Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5 - 600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp-

1 ift ingat^nlorgal^dá^ban

Ujhely egészségvédelme
a statisztika tükrében

Dr. Madzsar Károly m. kir. 
tisztiorvos a város egészségyi sta­
tisztikáját elkészítette és azt a 
képviselőtestületnek bemutatta.

Az érdekes számadatokból meg­
tudjuk, hogy Ujhelyben — aJi- 
dékieket nem érintve - 305 szü­
letés és 300 elhalálozás történt 
1936-ban. A lélekszám csak 5 
fővel szaporodott. Országos vi­
szonylatban általában alatta van 
a többi városénak. 300 helybei1 
elhalálozás közül 4 öngyilkosság 
1 baleset következtében történt. 
Gyilkosság következtében 1 vidéki 
lakos halt itt meg.

A fertőző betegségek közül — 
a tbc-t nem érintve — legnagyobb 
fámmal szerepel a vörheny, 83 
esetben. Meghalt kettő A diftérw 
45 (i halálos), kanyaró 53, tífusz

29 (1), bárányhimlő 13, parati 
fusz 2, szamárköhögés 12, sző 
vődményes influenza 1, malária 
3, gyermekágyi láz 4 (H és vér- 
has két esetben szerepel a jelen­
tésben. A tüdőbetegségben elhal­
tak száma: 19.

1528 gyermek kapott diftéria 
és vörhenyelienes próbaoltást. 
Azok közül, akik diftériára hajla­
mosnak mutatkoztak, ötszázhar- 
mincan kaptak diftériaellenes ol­

Tejhamisitás miatt 9 egyént ítél­
tek el Ujhelyben.

A szegénybetegek mintegy 5000 
esetben részesültek ingyenes
8yÓ|yredménSyesn' egészségvédelmi 
szolgálatunkat 6 orvos és két védő 
nő látta el.

Zemplén vármegye alispánjától

Szám: 1.932/1937.
Tárgy: Zemplén vármegye törvényhatósá­

gánál részleges tisztujitás tartása.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás 

folytán megüresedett
vármegyei főjegyzői,

továbbá előlépés folytán megüresedett bodrogközi

járási főszolgabírói
állásra valamint ezen állások fokozatos betöltésével eset­
leg megükres8e3658e0g/y1e9b37állniO/kar3’ ületöleg sld&mSV.

bályzat 2. § a alapjan pályázatot hirdetek.
a mpphirdetett állások elnyerese az 1929. aaa. t c 65 és 67 valamint az 1933- XVI. t. c. 39. §-a.ban 

meghatározott minősítéshez, illetve eimeleti ke^esiteshe^ 
van kötve* javadalmazásuk pedig az 1929. aa . . .
69 S ábán felsorolt fizetéssel, az állomáshelynek m g- 
felelö lakáspénzzel jár, - az érvényben levő kormány­
rendeletekben előirt csökkentések figyelembevételevek 

Felhívom mindazokat, akik az említett a aso ra 
pályázni óhajtanak, hogy az 1883: I. t. c. 1. §-al 
megirt általános kellékekkel, továbbá a forradalom es
kommunizmus ideje alatti meg‘afsu^‘ 'S ‘fe- ű°e ° i‘- 
Hiányokkal felszerelt kérvényeiket a Va™egyei Ug/. 
teli Szabályzat 4. §-ában meghatározott m°d°n(t. '■ a* ' 
akik már valamely törvényhatóság szolgálatában allanak, 
az illető törvényhatóság első tisztviselője utján) dr. Fay 
István főispán ur Öméltóságához címezve >937. évi 
márrius hó 22-ik napján déli 12 óráig hozzam mu­
tassák be, illetve „Alispáni Hivatalnak, Sátoraljaújhely 
címre küldjék el, mert az elkésetten érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

Zemplén vármegye törvényhatóságának szolgálatá­
ban álló tisztviselők, pályázati kérvényüket okmányokkal 
felszerelni nem tartoznak.

Sátoraljaújhely, 1937. évi február hó 20-án.

Bornemisza Miklós
alispán.

796/9
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ZEMPLÉN 1PSRDS ÉS KERESKEDŐ rámutatva arra, hogy a gazda­
társadalom a vele szemben alkal­
mazott kedvezmények folytán már

Poós Józsefet isiót elnökké itatott j S
___ ■ ■ > ■ a

adósságok kérdését is megoldandó- 
nak tartja. — A jelentés megál­
lapítja, hogy ezéven a szabó és 
cipész közmunkákon kívül most 
már a szíjgyártó iparosok részére 
is sikerült biztosítani a. köz-

Az újhelyi Ipartestület Poós 
József elnöklésével tartott köz­
gyűlésen tisztujitást tartott. El­
nökké egyhangúan ismét Poós 
Józsefet, alelnökké Onuska Mik­
lóst és Jakubcsó Józsefet válasz­
tották.

Zboray Károly iparhatósági 
biztos üdvözölte az elnököt és az 
uj tisztikart. Üdvözlő szavait nagy 
tetszés közepette igy fejezte be: 
— „Nem nagyravágyó az iparos­
ság. Nem kíván egyebet mint 
munkaalkalmat és kenyeret. Adjon 
Isten ebből minél többet".

Poós József beszélt az iparos­

sághoz. Megköszönte a bizalmat. 
— Nem Ígérek — mondta, 

azt teszem a jövőben is, amit 
tudok. Voltak panaszok és lesz­
nek panaszok, de ha azt akarjuk, 
hogy az ipartestületi elnök 
mindenkinek az érdekét kép­
viselhesse, az iparosság gyűjtse 
az erejét, ne a hibát keresse a 
másikban, hanem fogjon össze. 
A közgyűlés elfogadta a be­

mutatott jelentéseket Cserniczky 
Kálmán ip. jegyző előadásában. 
Az évi jelentést is, mely legégetőbb 
és legfontosabb kérdésként veti 
fel az iparos adósságok rendezését,

a eazdatársadaiomtoi, ue díipaiua szállítást.
u, -r..........—.............

Leitatott és kifosztott három „johoma" 
egy újhelyi fuvarost

Bordás András újhelyi fuvaros 
lovat szándékozott venni egy kö­
zeli vásárban, de mert megfelelőt 
nem talált, a lóra szánt pénzzel 
zsebében, visszatérve egy újhelyi 
korcsmába ült be.

A csendesen idogáló fuvaroshoz 
csakhamar három fiatalember csat­
lakozott, s a társaság vígan szó­
rakozott. Bordásnak sűrűn töltö­
gették a bort, s az elázott fuvarost

a jó barátok shaza támogatták, 
közban i azonban .[130 pengőnyi 
pénzét kiemelték a zsebéből. A 
rendőrség a feljelentésre hamaro­
san elfogta a három „jókomát*, 
Margitán János 22 éves, Csákó 
József 22 éves és Csákó Gyula 
19 éves fiatalemberek személyében. 
Egyikük a tettes.

A vig poharazásnak a biróság 
előtt lesz folytatása.

meghívó.

a Tokalvidéki Hitelbank Részvénytársaság
a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye
I RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1037 március Író 7-én délelőtt 11 órakor
az intézet helyiségében tartja meg. melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGY SOROZAT:

1 A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. ...
£ f9ftÓi:f mérfeg^^^nyereségé megállapitása^ halosz'tása felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság

részére.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Esetleges indítványok. Az igazgatóság.

Tokaj, 1937. február 22. .. . títí ,
KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL: A Menyes minden a k»t éT^tLná!

bír. - A közgyűlésen csak oly részvényesnek van szavazati |Oga, k, részvényét szélién,.

Mérleg-számla 1936. december 31-en.
letétbe helyezte.

Pénztárkészlet:
Készpénz - - v
Magvar Nemzeti Bank Giro 
M. kir. Postatakarékpénztár - —
Pénzintézeteknél fennálló követelések

Értékpapírok
V áltótárca:

Áruval fedezett váltóhitelek 
Jelzáloggal biztosított váltóhitelek 
Személyi hitelű váltók

Adósok:
Állami könyvadósság -- 
Jelzáloggal biztosított hitelek 
Személyi hitelek 
Egyéb adósok

Jelzálogkölcsönök --- 7 ...
Szavatosság mellett folyósított kölcsönök 
Árverésen vett ingatlanok 
Berendezés és felszerelés 
Átmeneti kamatok --- 
Átmeneti télelek . , „ ee

13.800
730.481
62.903

44

45.619
19.326
30.095
27.638

45
47
26
46

38.138
24.125

807.184 44

122.679
190.129
301.421

4.600
1

2.154
2.845

1,493.278. 23

Teher:

Részvénytöke
Tőketartalék
Rendes tartalék - — --- —
Betétek:

Takarékbetétek
Folyószámlabetétek --- --- —

Hitelezők:
Pénzintézetek követelései ................
Egyéb hitelezők . . .......... - ---

Engedményezett jelzálogkölcsönök 
Tovább adott kölcsönökert \ állait sza­

vatosság
Viszontleszámitolt váltók — ---
Fel nem vett osztalékok 
Átmeneti kamatok .. --- -
Szavat, kötelezettségek: P 

Nyereség mint egyenleg
20.262.88

90.000
20.823
64.394 175.218 ; 32

252.759 18

57.348
190.129

301.421
503.864

82
6.535

50

5.920 ; 24

Veszíeség-ny ereség

Veszteség:

Kifizetett kamatok:
Takarékbetétek után -..........
Visszleszámitolt váltók után 
Folyószámla kamatok után 

Üzleti költségek:
Személyi kiadások
Dologi kiadások — — — —

Házbér ... -........ — """
Adók és illetékek --- — ---
Kamathozzájárulási alapra teljesített be­

fizetések --- — --- —
Leirt követelések — — — —

Nyereség mint egyenleg ---

7.542 | 40
24.544 l 71 

2.795 I 22

14.796
6.178 58

j

34.882 33

20.974
1.400
3.742

970
1.145
5.920

számla 1936. december 31-én

Nyereség:

Kamatjövedelmek:
Leszámítolt váltók után 
Értékpapírok után 
Szavatossági kölcsönök után

Jutalékok ... — — --
Nyereség áthozat 1935. évről

69.036 35

59.042
2.139
3.375 64.557

1.483
2.995

69.036 ! 35
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Párisi divatlevél
A ,Zemplén" részére küldte: Kérészy M. Piri

II I Rochas kollekcióiban látható an-
Eev itten érdekes tapasztalatom: Solos ruhák. Creednél a kis linó- 

® . franria la- man összeállított angolos kosztü-
rájöttem arra, hogy a francia la | .....
pókban miért nem találunk soha 
angolos ruhát, ami nekünk vidé­
kieknek való. Ok maguk franciá­
san varrt ruhákban járnak, az 
angolos ruhát csak Amerikának 
készítik. Ez az angol munka fő 
pénzügyi forrása az ittenieknek. 
Ezek a ruhák rettenetesen drágák.

A délutáni ruhák közt sok a 
sima, egyszínű, ami imprimével

mök, aminek fődisze a százféle 
kivitelben alkalmazott zseb. Heim- 
nál sok a hímzés, virágdísz. A 
színek legnagyobb mestere a nap­
pali ruháknál Rochas. Kifogyha­
tatlan ötletekben. Olyan mintha 
ragyogó napsütésben virágos me­
zőkön járna az ember ...

Meg kell említenem Chiapa- 
rellinek a motívumát: a lepkét.

sima, egyszínű, ami ímprimévei e a bluzon> lepke a szoknyán,
van díszítve. Sok az impnmé ruha ka£áton Celofánból, bőrből, him- 
is. Ezekhez a ruhákhoz mind- | zésből. A gombok az állatvilág
egyikhez kabát, a legtöbb hosszú 
egyenes, de látni háromnegyedes 
hosszút, sőt egész rövid bolerokat 
is. A kabátok mind előlnyitottak, 
legfeljebb egy gomb, vagy csati 
záródással. Ezekhez a ruhákhoz

minden fajtájából
A raglánszabást Rouffnál láttam. 

Egyenes lezsér kabátoknál. Meg­
kapott, hogy a nyaknál sok a 
gumiházzal összefogott bő derék­
szabás. Az esti ruhának az anyagazaroaassai. uícruw « ----------- --------- . ...

széles karimáju, lapos tetejű ka- csodaszép. Különösen szép ruhája 
lapok bangkok, balibuntál panama a Clair de Lune, halványlila hal­
szalmából. ványzölddel. Bruyernél nagyon

Legjobban élveztem az estélyi szépen mutatott egy fehér szövet- 
ruhákat Gyönyörűek. Egy-egy complet, azsuros zsebrésszel 
toilette valóságos műremek. Itt is A Champs Elyseén végigmenni 
ért egy meglepetés. Rengeteg a nappal vagy .éjszaka - felejthe
fekete8 mert a párisi előkelő nők, tétlen látvány. Seeretném itt át- 
épugy mint az olaszok, este főkép ölelni a sok szépet, a sok kincset 
feketében jelennek meg. Az esti | amit láttam, - a sok virágot s

ruhákban gyönyörű volt Patou 
kollekciója. Patounál három szin 
dominál: világoskék, sötétkék és 
a kicsit lilás rózsaszín. Sok a 
georgette. Nekünk legjobban elér­
hetők volnának a Creed, Heim és

mind hazavinni.
Egyébként meg kell említenem 

Demeter Ödön és feleségének 
rendkívüli kedvességét. Segítsé­
gemre voltak, nagyon előzékenyen 
előmozdították munkámat.

(Vége)hetők volnanaK a uccu, nem. «
----------- — ■

Felmentő ítélet
a monoki bivó bünperében

A tábla helyt adott a vádlottak javára benyújtott ügyészi
felebbezésnek

utón megfosztották. — A tanuk 
ugyanis azt állították, hogy Gé- 
resi György állandóan mulatott és 
a kántori teendőket sem látta el.

Ez ellen az Ítélet ellen dr. Sté- 
pán Sándor kir. ügyészségi elnök 
a vádlottak javára felebbezést je­
lentett be.

A felebbezést most bírálta el a 
debreceni Ítélőtábla és a dr. Ad­
riányi Béla védő beszéde után 
mind a nyolc vádlottat felmentette. 
A pótmagánvádló az Ítélet ellen 
semmisségi panaszt jelentett be a 
Kúriához.

Az újhelyi törvényszék Szeren­
csen tárgyalta Schultz János és 
hét társának hamis tanuzási bűn­
ügyét. A vádat a kir. ügyész el­
elejtette és igy pótmagánvád 
alapján a bíróság Schultz János 
bírót hamis tanuzásért 8 havi 
börtönre, hét társát pedig 6—8 
havi börtönre ítélte.

Az Ítélet indokolása szerint 
vádlottak Géresi György monoki 
kántortanitó fegyelmi ügyében ha­
mis tanúvallomást tettek és en 
nek alapján őt állásától fegyelmi

Várósí oz9Ó
Szombat, február 27-én Vasárnap, február 28 án

6 és 7*9 órakor 3M, 6 és 7*9 órakor
Szenzációs izgalmas film:

Halálbrigád
(Under two Hags)

Angolnyelvü izgalmas filmdráma az idegenlégiók életéből. 
Főszereplők:

Claudette Colbert Ronald Colman Victor Mc. Légién
MAGYAR VIRÁG HÍRADÓ

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék.

1935. P. 626/42. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a tokaji árkászlaktanya és gyakorlótér céljára szük­
séges területek kisajátítása ügyében a tokaji 2059. számú 
betétben 2960., 2961. hrsz, Kálmán Mártonné szül. 
Hochmann Julia, özv. Leöb Jakabné szül. Hochmann 
Irma, Bettelheim Soma, Sándor, Gyula, dr. Bettelheim 
Jakab, dr. Havas Miklósné, szül. Bettelheim Lóra, Blum- 
berger Vilmos, Sándor, József, Miksa és Veres Viktor 
nevén álló 3 hold 267 □ öl és 746 Q-öl, a 3192/1. 
hrszámmal jelölt 55 Q-ölnyi utterületre - ai tokaji 
1379. számú betétben 3193. hrsz. Jászkerületi Népbank 
és Takarékpénztár, valamint a Jászsági Hitelintézet és 
Takarékpénztár nevén álló 1 hold — és a tokaji 1805. 
sz. betétben 46. sorszám, 3194. hrsz. Tokaji Osztatlan 
Közös Legelőben érdekelt Birtokosság Legeltetési Tár­
sulata nevén álló 223 hold 266 □-öl területű ingatlan­
ból kisajátított 15 hold 1135 Qöl területekre vonatko­
zóan a kártalanítási eljárást és az uj szakértői becslést 
elrendelte és az 1881: XLI. te, 48., 49., 51 —53. § aiban 
meghatározott teendők foganatosítása végett határnapul:

1937. évi március hó 22. (huszonkettő) napjának 
délelőtt 10. óráját Tokaj nagyközség házához 

és onnan a helyszínére kitűzte.
A netalán ismeretlen helyen tartózkodó érdekeltek 

gondnokául dr. Fejes László tokaji ügyvédet kirendelte 
és az általa képviselt feleket azzal idézi meg, hogy a 
tárgyalási ól való elmaradásuk a kártalanítás tárgyában 
az érdemleges határozat meghozatalát akadályozni nem 
fogja.

Sátoraljaújhely, 1937. évi február hó 3. napján. 
Köröskényi Tamás sk. kir. törvényszéki tanácselnök.

A kiadmány hiteléül:
Ember

792,8 kCZel0-

ÍRÓGÉPEK Rheinmetall—Remington—Mercedes

ELŐNYÖS RÉSZLET — CSERE
__ Régi irógépjét magas áron bevesszük

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Vállalatnál
Városi Moziépület Telefon 14 Sátoraljaújhely

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyonr.da és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.


